

长宁县生猪变“金猪”，拱出致富路

农村创新创业
NONG CUN CHUANG XIN CHUANG YE

本报讯 清点登记、过磅称重、浇水降温……近期，宜宾市长宁县梅硐镇马鞍村规模生猪代养场的工人们忙得热火朝天，几辆红色高围栏大卡车格外耀眼，大家正在对成功出栏的第一批生猪进行装车。

“我们猪场的猪喝的是山泉水，住的是高标准猪舍，呼吸的是群山密林间的新鲜空气，个个白白胖胖

……”马鞍村党支部委员会委员、代养公司负责人汤德鑫介绍说，生猪代养场远离生活区，周围群山环绕，树木葱茏，是很好的天然隔离带，为生猪生长提供了优质的自然环境。

生猪代养场真的有这么好？为一探究竟，笔者走进马鞍村规模生猪代养场，只见全自动喂料系统、自动控温系统和粪污处理设施一应俱全，猪粪采用干湿分离技术，实现封闭式养殖、闭环式管理、无菌化饲养和智能化环控。“生态+科技”支撑，

打造生态化、自动化、现代化的标准生猪养殖场，从根本上提高了生猪的产量和质量。

“此次首批生猪出栏4441头，体重在140至150公斤左右，销售收入达1600万元，仅此一项村集体经济将增加收益15万元。”马鞍村党支部书记蒋治军表示，生猪代养风险小、利益大，发展前景也很不错。

据了解，2020年，马鞍村“两委”积极对上争取村集体经济专项扶持资金100万元，引进宜宾东江

农业发展有限公司，村企联建规模生猪养殖场。按照环保、效能、科学的原则，建成标准生猪养殖大棚4座，今年5月正式投产运营。

“猪场就建在我们村里，我就近来这里工作，每月能有近5000元的劳动报酬。”饲养员徐基海驱赶着生猪上车，看着一身粉扑扑、个体均匀的肥猪，他笑着说，“把猪养好了，我的工资就有了保障；把猪养肥了，村集体经济有收入了，我们还能分红。”

受益的不止徐基海一人。蒋治军

介绍，该项目总投资1000万元，占地40余亩，年出栏生猪1万头，解决了40余人就业问题。村上也搭乘乡村

振兴战略大力推进与实施东风，依托政府惠民政策，因地制宜，探索“企业+村集体”合作模式，助推村级集体经济驶入发展“快车道”。

通过“村企联建”促农振兴、促农增收，生猪代养场已成为马鞍村村民致富的“聚宝盆”。接下来，马鞍村将继续以生猪养殖为主，培育壮大特色优势产业，带动和保障更多

群众增收致富，真正实现生猪变“金猪”，鼓起村民的钱袋子，“拱”出乡村振兴新路子。

这只是该县发展特色优势产业，带动群众增收致富的一个缩影。长宁县有关负责人表示，该县将坚持农业农村优先发展，按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略“二十字”要求，继续培育壮大特色优势产业，带动和保障更多村民“富”起来。

(宋成均 曹梦雪)

图片新闻
TU PIAN XIN WEN

冬闲整地忙

近期，走进内江市东兴区郭北镇放生桥村，只见施工人员正驾驶着整地机械整理土地。

据了解，郭北镇以项目助推经济建设为重要抓手，利用冬闲时节，对放生桥村500余亩撂荒地进行了宜机化改造，以此提高耕作质量，夯实现代农业园区地力基础。

(李建明 摄影报道)



古稀儿媳悉心照料婆婆五十三载 婆媳情深传佳话

结婚的时候连件新衣服都没有多余的钱买一件，但她并不在乎，因为她看重的是婆婆坚强的生活态度和对儿子无私的爱，因此她还是毅然决然地选择加入这个家庭。出嫁那天，她的父母叮嘱她说，“你婆婆前半辈子过得辛苦，你要好好孝顺她，像爱自己的亲爹亲妈一样爱她。”

张开英牢牢谨记父母的叮嘱，用自己勤劳的双手把家里打理得井井有条。洗衣、做饭、打扫卫生、喂养家禽畜……她都主动抢在前面，尽量让婆婆少做或不做。有了张开英的悉心照料，李文英基本没有生过病、住过医院，还成为了村里有名的长寿老人。

今年3月，李文英像往常一样自

己出门散步，不小心被一块小石头绊倒。因为年纪大、心脏病退化，即使住院治疗了很久，她的身体还是大不如前。作为婆婆最贴心的“护工”，张开英每天清晨早早起床，为婆婆准备细软的早饭，有时还一口一口地喂婆婆吃；婆婆爱吃鱼，张开英就常买鱼，每次都把鱼刺剔除干净了再送到婆婆嘴边；怕婆婆在家觉得闷，每天上午和下午，张开英都会扶着婆婆在院子里或门口的公路上慢慢散步；婆婆爱干净，每天为婆婆洗澡也是张开英雷打不动的工作。为方便晚上照顾婆婆，张开英还在婆婆的房间里安装了一张床，时刻陪伴在她身边……

如今，在张开英的精心照料下，李

文英衣着整洁、面色红润、耳聪目明。她不停地夸赞着自己的儿媳妇：“多亏有这个好儿媳，我98岁了还能有这么硬朗的好身板。”听着婆婆的夸赞，张开英却有些不好意思地说：“儿媳照顾婆婆是天经地义的事情，是中华民族的传统品德，尤其是年事已高的婆婆，哪个儿媳都会这样做的。”

如今，71岁的张开英已儿孙满堂，孝老敬亲的中华传统品德像花儿一样在张开英家里悄然绽放。张开英用自己的坚强、勤劳和善良，以及对家庭浓浓的爱，演绎着一个普通农家最真实的幸福模样，用平凡生活中的点点滴滴诠释着家与爱的真谛。

(周超文)

乡里乡情
XIANG LI XIANG QING

本报讯 在泸州市纳溪区东升街道皂角树社区，有这样一对婆媳：婆婆李文英98岁，儿媳张开英71岁，她们在一起生活长达53年，用实际行动演绎婆媳胜似母女的人间真情。

据张开英回忆，1952年，婆婆李文英的丈夫不幸遇难，彼时婆婆夫妇俩唯一的儿子桂云海才4岁。为了让儿子健康成长，李文英既当妈又当爹。每天早出晚归挣钱养家，不辞辛苦将儿子抚养长大。

1969年，张开英和桂云海喜结连理。那个时候，张开英婆婆家非常穷，

青神县美丽乡村焕新颜

字工作法，以考核促推动，制定白果乡农村人居环境整治考核办法，细化工作清单，逐项推进村容村貌提升，实行季度考核村(社区)互评机制。

作为示范点上最先参加农村人居环境整治的农户，李华英家早早完成了改造，并向邻居分享环境整治后的好处，带动周边群众参与进来。

“看到别人家‘改’得这么漂亮，自己也要跟上大家的脚步。一开始村上帮我们‘改’、劝我们‘改’，到后来大家主动‘改’、积极‘改’，栽花种草，打理卫生，已经形成习惯了。”村民李素华家门前已被五颜六色的鲜花包围，洁白的墙面掩映在翠绿的果树间，宛若一幅清新脱俗的画面。

为让村民形成良好习惯，持续推进

护人居环境成果，白果乡制定“五金”管理制度和“五美”示范户收整标准，让群众主动勤于耕作美田园，整洁有序美庭院，有条不紊美居室，洁净如镜美厨厕，言传身教美家风，让美好生活成为一种习惯。确定每月15日和28日为“村庄清洁日”“家庭整理日”，由各村(社区)以村民小组为单位，充分发挥党员先锋模范作用，带领群众自发集中开展村庄大清洁、大扫除、大治理，去除陈年垃圾旧物、集中丢弃的枯枝败叶等废弃物，同时对群众家庭整理情况进行督导。

据统计，今年以来，在“红黑榜”上评出优秀家庭100户、后进家庭23户，累计拆除违建35处、庭院收整1300余户、新建小公园4座、绿化植

植树3万平方米。

随着农村人居环境整治比拼赶超的热烈氛围愈加浓厚，村“两委”工作热情也愈加高涨，群众参与度显著提升，农村面貌改善明显，农村环境美丽宜居，农村生活更加舒适。

“下一步，白果乡将组织动员广大群众，深入开展人居环境整治工作，持续推进以‘拆、收、改、栽、画’为重点内容的村容村貌提升整治。设立‘环境评比周’，按照‘五金’村庄清洁标准和‘五美’示范户收整标准对各村(社区)农村人居环境整治工作进行综合打分，动员群众参与到整治工作中，努力建设美丽宜居乡村。”白果乡相关负责人表示。

(吴敏 本报记者 苏文保)

四川科技报

分类公告(专栏)

咨询热线:181-1658-2798(微信同号)

QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登

各类遗失/减资、声明/清算、注销/环评公示/催收、拍卖等

本版仅供供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者自行提供。客户购房前请查证相关手续和证据。本报不对所刊登信息及结果承担法律责任。

省级媒体

权威发布 每周三、周五出版

减资公告

减资公告

减资公告

减资公告

成都谷德企业管理有限公司(统一社会信用代码:91510000MA6GPN4MXH)经公司股东会决议将注册资本由伍亿元人民币减少到叁亿壹拾玖万元人民币,请相关债权债务人自本公司公告见报之日起45日内前往公司办理相关手续,特此公告。

减资公告

减资公告

成都谷德企业管理有限公司(统一社会信用代码:91510000MA6GPN4MXH)经公司股东会决议将注册资本由伍亿元人民币减少到叁亿壹拾玖万元人民币,请相关债权债务人自本公司公告见报之日起45日内前往公司办理相关手续,特此公告。